

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Иванова Андриана Владимировича на тему: «Клинико-лабораторное и функциональное обоснование эффективности применения противомикробных средств в комплексном лечении хронического пародонтита», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 – стоматология (медицинские науки).

Изучение поражение тканей пародонта воспалительно-деструктивного характера безусловно представляет научный и практический интерес и, несмотря на внедрение новых эффективных методов и средств диагностики, лечения и профилактики, остаются актуальными проблемы их совершенствования. Противомикробные средства достаточно широко применяются для лечения воспалительных заболеваний пародонта, так как основной причиной этих заболеваний является бактериальная микрофлора. Однако, широкоизвестным фактором является то, что бактерии, находящиеся в патологическом пародонтальном кармане, изменяют свои фенотипические свойства и становятся устойчивыми к различным антисептическим средствам. Поэтому перспективным подходом к устранению микробного фактора могут считаться предложенные диссертантом противомикробные средства на основе «Ягель». На основании вышесказанного тема диссертационного исследования Иванова Андриана Владимировича, несомненно, представляется актуальной.

В соответствии с поставленной целью и задачами проведен большой объем комплексного клинико-эпидемиологического, функционального, лабораторного и социально-гигиенического исследования 1366 человек. В ходе оценки клинической эффективности применения разработанных способов лечения в комплексной терапии воспалительных заболеваний пародонта было исследовано 567 человек, в результате которого на основании современных методов доказательной медицины автором была обоснована и доказана эффективность применения противомикробных средств. Впервые разработаны способы лечения хронического пародонтита с

использованием лечебной пасты и масляного раствора «Ягель», которые расширили представление о противомикробных средствах, применяемых в клинической пародонтологии.

Практическая значимость несомненна, т.к. внедрение в клиническую практику результатов исследования позволяет оптимизировать лечение пациентов с данной патологией, сокращая его сроки с ранним обратным развитием воспалительного процесса, снижением бактериальной обсемененности патологических пародонтальных карманов.

Результаты исследования доложены на многочисленных научно-практических конференциях, в том числе и с международным участием. По результатам диссертационного исследования опубликовано 14 работ, в том числе 3 статьи в изданиях WOS и получены 2 патента на изобретения. Все представленные работы отражают основные положения диссертационного исследования. Клинический материал исследования статистически обоснован, что обеспечило достоверность полученных автором результатов. Используемые в работе методы современны и адекватны поставленной цели и задачам. Выводы соответствуют тексту автореферата и отражают его основные положения. Практические рекомендации, вытекающие из результатов исследования, рациональны и реальны для осуществления. Принципиальных замечаний нет.

Заключение.

На основании анализа автореферата можно сделать заключение, что диссертационная работа Иванова Андриана Владимировича на тему: «Клинико-лабораторное и функциональное обоснование эффективности применения противомикробных средств в комплексном лечении хронического пародонтита», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 – стоматология (медицинские науки), выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора И.Д. Ушницкого является завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной

